
Стандард 2. Сврха студијског програма 
Студијски програм има јасно дефинисану сврху и улогу у образовном систему, 
доступну јавности. 
 

 Сврха студијског програма из области физиотерапије је образовање 
стручног кадра за стицање стручног назива Специјалиста струковни 
физиотерапеут, на нивоу струковних студија, у складу са европским стандардима, 

Болоњском декларацијом и системом образовању у Републици Србији. 
 Студијски програм специјалистичких струковних студија Специјалиста 
струковни физиотерапеут има јасно дефинисану сврху и улогу у образовном 
систему која је препознатљива широј јавности.  
 Сврха специјалистичког студијског програма за специјалисте струковне 
физиотерапеуте је остваривање образовних, стручних и истраживачких циљева и 
задатака из области физиотерапије како би студенти стекли одговарајућа, квалитетна 
знања и вештине из области физиотерапије и били оспособљени за практичан рад у 
овој области. 
 Врста и режим студија су прилагођени потребама физиотерапије. Потреба за 
овом специјализацијом се наметнула пре свега због потребе праксе и потреба 
здравствене заштите. У овој специјализацији посебно тежиште се ставља на стицање 
специјалистичких знања и вештина из области мануелних метода и техника. 
 Студијски програм омогућава завршеним стручњацима-специјалистима 
струковним физиотерапеутима да примењују мануелно терапијске процедуре на 
интегративан начин. Процес студирања је конципиран да повезује теоријско 
разумевање са клиничком праксом. Пракса има значајну улогу. Вештине којима 
студент овладава лонгитудинално се развијају кроз предметне садржаје, најпре кроз 
кабинетску наставу, а затим у клиничким условима. Наставни садржај овог студијског 
програма је усклађен са научним сазнањима и светским токовима из области 
мануелних метода и техника у физиотерапији. Студијски програм је заснован на 
пракси признатих високообразовних институција из земље и света. Студијски програм 
специјалистичких струковних студија физиотерапеута обезбеђује компетенције које 
су медицински и практично оправдане и корисне.   
 Према стандардима у пракси физиотерапије развијених европских земаља, 
физиотерапеути специјалисти се школују искључиво на високом нивоу да би 
задовољили захтеве професије у области којима се баве. 
 С обзиром да Висока здравствено-санитарна школа струковних студија 
„Висан“ образује струковне физиотерапеуте, уочена је потреба да се омогући 
наставак систематског и специјалистичког образовања из области савремених 
мануелних метода и техника у физиотерапији. Мишљења смо, да је специјалиста 
струковни физиотерапеут потребан нашем здравственом систему, као што је то 
доказано и у разним земљама у свету, а већ потврђено код нас јер су изашли први 
стручњаци овог нивоа образовања који су потврђени у пракси. Осим тога ово је у 
складу са прихваћеним принципима. 
 
 Сврха специјалистичког студијског програма је: 

 подизање нивоа професионалних и стручних компетенција специјалиста 
струковних физиотерапеута и њиховог доприноса развоју здравственог 
система у Републици Србији; 

 усклађивање образовања са реалним потребама друштва и система 
здравствене заштите; 

 усклађивање образовања специјалиста струковних физиотерапеута 
Републике Србије са образовањем специјалиста струковних физиотерапеута 
у Европи и трансфер стечених кредита; 

 увођење система квалитета у образовању у оквирима међународних 



стандарда; 

 стандардизовање, вредновање знања вештина и стручних компетенција 
физиотерапеута; 

 припремање и оспособљавање студената за самовредновање и континуирано 
образовање; 

 стицање одговорности свршених студената за здравствену заштиту у целости. 

 


